

纪念五四运动98周年暨先优表彰大会举行

本报4日讯(记者李健)为纪念五四运动98周年,集中展示共青团工作成果和新时期青年的精神风貌,4日,哈尔滨团市委在青年宫举行哈尔滨市纪念五四运动98周年暨先优表彰大会。全市共青团系统受到表彰的集体和个人代表及各行各业的青年代表等800余人参加了表彰大会。

据介绍,受表彰的先优包括哈尔滨市五四红旗团委、五四红旗团支部、哈尔滨市青年五四奖章个人和集体、市优秀共青团员、优秀团干部、新一代创业人等共计1214名青年和275个集体。在表彰大会上,5位来自公安、医疗、科技农业等领域的获得表彰的个人和集体代表分别结合自身实际,分享了自己的奋斗事迹和追梦故事,展现了立足岗位甘于奉献、勇担重任的青春风采。

一季度农民消费支出稳步增长

本报讯(记者李宝森)记者从国家统计局哈尔滨调查队获悉,随着经济的平稳发展和各项惠农强农政策的不断实施,哈尔滨市农村居民收入和消费能力进一步提升,消费结构不断优化。调查显示:一季度,哈市农村居民人均消费支出2626.9元,同比增长6.3%,衣食住行等八大类消费支出全面增长。

统计显示,一季度,农村居民人均食品烟酒消费支出829.4元,同比增长4.7%,占总消费支出的31.6%。同时,在外饮食渐成风尚,人均在外餐饮服务支出29.3元,增长6.1%。一季度,农民人均衣着消费为215.9元,同比增长9.3%;居住消费稳步增长。一季度,农村居民人均居住支出399.5元,同比增长4.9%。农村交通和通信基础设施不断完善,交通和通信网络基本做到了全覆盖,农村居民信息消费能力得以释放。一季度,人均交通通信支出414.3元,增长8.4%。教育和文化娱乐消费继续增长。一季度,人均教育文化娱乐消费支出312.6元,增长9.2%。用于外出旅游、观看电影和演出等文娱活动的支出81.3元,同比增长10.6%。一季度,人均医疗保健消费支出286.7元,增长5.5%。

全省供水规范化管理考核哈市排名首位

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市水务部门了解到,2016年,省住房和城乡建设厅依据国家住建部印发的《城镇供水规范化管理考核指标及评分办法》,对全省76个县级以上城市供水主管部门及供水企业的规范化管理情况组织开展了考核,哈尔滨市水务局在考核中名列全省第一。

据了解,此次考核主要内容有,供水管理综合性法规、规章及规范性文件的出台、供水专项规划建设、推进二次供水建设管理、水质监管与信息公布制度、应急管理制度、供水安全的保障机制、供水突发事件的应急保障、自备井的依法审批与管理、与相关部门沟通协调机制的建立、对公共供水企业的标准化考核等。

据介绍,为提高哈市供水基础设施承载能力,保障供水安全,近年来哈市水务局从落实监管责任、加强行业监管入手,提高认识,加大资金投入,强化制度建设,树立风险意识,严格依据城市供水行业法律法规及住建部和省住建厅的工作要求,不断加强对公共供水企业的水质、运营水平和服务质量的监督检查,切实做到监督有序、管理依规。并在推进老旧小区二次供水建设管理、城市供水水质督察和供水水质信息公开等方面取得新突破。

指挥大师汤沐海出任哈尔滨交响乐团艺术总监 明日上演“假日音乐会”系列第一场

本报讯(记者李天池)记者从哈尔滨音乐厅获悉,6日,将在哈尔滨音乐厅上演周末“假日音乐会”——“王者归来”艺术总监汤沐海入主哈尔滨交响乐团系列音乐会。据悉,汤沐海2017年3月起任哈尔滨交响乐团艺术总监。

据介绍,蜚声国际的华人指挥家汤沐海与哈尔滨交响乐团签约艺术总监后,拟定一年完成贝多芬世界经典的9首交响曲。6日,是汤沐海入主哈尔滨交响乐团系列音乐会的第二场,也是周末“假日音乐会”系列演出的第一场。曲目包括《艾格蒙特序曲》、贝多芬《第二交响曲》、贝多芬《第五钢琴协奏曲(皇帝)》。3月3日晚,在哈尔滨音乐厅上演了艺术总监汤沐海入主哈尔滨交响乐团系列音乐会的第一场,并邀请了伦敦交响乐团首席小提琴家罗曼·西莫维克华彩演奏了柴可夫斯基小提琴协奏曲。

据了解,为丰富哈市市民及外地游客的假日文化生活,哈尔滨音乐厅将在每周六19时举办周末“假日音乐会”,以耳熟能详、观众喜闻乐见的交响乐曲目为主,坚持高水准、系列化、低票价。

何家沟哈西客站西广场河道工程完工

本报4日讯(李因楠 记者邢那夫)记者从哈尔滨市城乡建设委员会获悉,4日,何家沟哈西客站西广场河道复建工程提前十天完成工程建设任务。工程完工后,周边生态环境得到明显改善,河道的行洪能力和抗冲刷能力进一步提高。

据了解,复建工程长约720米,蜿蜒穿越西广场8处既有桥梁,右岸下河保留原有栎栎石笼挡墙,上游新建L型预制挡墙,二层平台铺装生态植草砖与既有设施顺接;左岸铺装生态护岸砌块和六连块护坡砌块;河底整体铺设生态护底砌块,并在中游配建生态小岛1座。何家沟哈西客站西广场河道复建工程完工后,河底宽度拓展至20~25米,并采用新型驳岸及河底护砌材料,使河道的行洪能力和抗冲刷能力得到进一步提高。另外,此次河道复建工程所采用的护岸形式,既降低了河道水体对河底及护坡的扰动,又通过与自然河底连接,为水生植物的自然生长创造了有利条件,使河道水体生物净化能力得到进一步保障。

哈尔滨春季茶博会将开幕

本报讯(记者李健)3日,“2017第六届中国(哈尔滨)春季茶产业博览会”(简称哈尔滨茶博会)新闻发布会在哈尔滨举行。本届哈尔滨茶博会由生活报社、亚泰(国际)贸易展览集团共同主办,哈尔滨市贸促会、哈尔滨团市委支持,将于5月18日~22日在哈尔滨国际会展中心A厅举办。

据介绍,本届展览会展览面积13000平方米,设置600个国际标准展位,参展产品包括六大类:茶、紫砂、陶瓷、茶服等茶相关产品,有来自国内茶产业的300多家企业应邀参展。在茶博会举办期间将开展一系列相关活动,包括哈尔滨团市委、哈尔滨市青年企业家协会共同主办的“脱贫攻坚,与爱同行”大型义卖活动、“龙江全民品茶节暨品茗达人大赛”、“品牌茶企推介会”等。

深入推进政务诚信、商务诚信、社会诚信建设

社会信用体系夯实“诚信哈尔滨”根基

本报4日讯(记者樊金钢)哈尔滨市将进一步加快社会信用体系建设,以政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设为主要内容,努力打造“诚信哈尔滨”。这是记者从4日召开的哈尔滨市政府常务会上获悉的。

哈尔滨市提出,到2018年,初步建立政策法规健全、市场主体覆盖全面、信用信息充分共享、信用服务创新发展、信用监管体制运行良好的信用建设机制,基本建成以大数据为关键支撑技术,以守信激励和失信惩戒为核心机制的“诚信哈尔滨”社会信用体系框架。

据介绍,哈尔滨市将加强信用信息共享平台建设。依托云计算和大数据技术,以市场监管、税务、公安、交通、人社、安监、金融、海关、法院等领域信息系统为支撑,实现信用信息的归集存储、发布公示、查询核查、评价分析等功能,实现与省、国家平台的信息共享。

加快推进政务诚信建设。重点推动在行政许可、政府采购、招标投标、市场准入、资质审核、劳动就业、科研管

理、政府购买服务等领域,政府率先使用信用信息和信用产品。建立健全政务和行政承诺考核制度,全面提升政府公信力。

深入推进商务诚信建设。加快完善产品质量举报处置指挥系统,建立质量诚信报告、失信“黑名单”披露、市场禁入和退出制度。推动小额贷款公司、融资性担保公司等符合条件的机构依法依规接入金融信用信息基础数据库,完善银行、证券、保险等金融业信用信息的整合共享,加大对金融欺诈、恶意逃废银行债务、制售假保单等行为的打击力度。推进电子商务主体身份标识制度,推行网店实名制。建立电子商务领域经营主体信用记录,及时将恶意评价、恶意刷单、虚假广告、价格欺诈等失信行为记录纳入信用档案。

全面推进社会诚信建设。在社会救助、救灾、慈善、彩票等方面,打击各类骗保、诈捐骗捐、骗取保障房等失信行为。建立用人单位拖欠工资违法行为公示制度,健全用人单位劳动保障诚信等级评价办法。建立企业环境信用评价制度,定期公布评

C919上海首飞万众瞩目

“冰城制造”与“大飞机”一起高飞

□本报记者 薛婧 韩丽平

日前,中国商飞公司发布消息称,综合各方面因素,国产大型客机C919将于5日在上海浦东国际机场首飞。据悉,目前C919大飞机已经斩获包括中国国际航空等在内的23位用户570架订单,为我国航空产业带来了全新的市场机遇。消息传来,参与C919研制的冰城航空制造企业都倍感振奋。与“大飞机”的共同成长之路,也是各参与研制企业的技术提升、管理提升和质量提升之路,为冰城航空产业快速发展打下了良好基础。

四大部件哈飞制造

作为C919大型客机机体结构主要制造商之一,航空工业哈飞主要承担机身复合材料部件的制造,包括主起落架舱门工作包、前起落架舱门工作包、翼身整流罩工作包和垂直尾翼工作包4个大部分。由于C919大客机项目采用了多项先进制造技术,并完全按照美国FAA适航要求及全机MBD制造技术进行设计和制造,这使得参与大飞机制造的哈飞也收获颇丰。

“就前起落架舱门部分而言,由于飞机在起飞、降落过程中该舱门处于开启状态,要承受很大的风阻和震动,结构设计上强度、载荷要求更高,这是直升机和小型运输机舱门没有的要求。”回想起当初项目研制的过程,航空工业哈飞C919项目团队主管副总工程师李薇表示,在首架机研制过程中,哈飞研制团队通过多次工艺试验和技术攻关,在制造工艺上依次突破了超厚度(54mm)蜂窝芯预成型技术、数控加工技术、泡沫和蜂窝拼接技术,并且满足了制造规范和适航验证。

同时,哈飞通过参与国产大飞机的制造,按照C919项目商业化运作模式,结合哈飞现有体系和实际情况,开展了所承担工作包的团队建设、体系完善及产品制造,全面提升了哈飞的工业化、集成化、数字化制造水平。“我们以型号研制为契肌,建立厂所间异地协同研制平台,实现设计数据当天发放,当天接收,当天应用,还实现了设计数据、工艺数据等向生产制造现场的快速传递,有效地指导生产制造。”李薇说,“型号研制为哈飞信息化水平的快速提升创造了机遇,哈飞多年建立起来的信息化环境又为型号研制提供了有力保障。”在现有复合材料制造技术、飞机装配技术等方面,哈飞通过与国外先进制造企业联合研发,提升了航空复合材料制造工艺及工艺装备的技术水平,尤其是在大尺寸复合材料结构件和垂直尾翼部件的生产中,采用了多项国际先进技术。

银质奖章印证执着与付出

2017年3月底,一个令航空工业哈飞C919项目团队振奋的消息传来,航空工业哈飞党委副书记侯月明在2017年中国商飞供应商大会上捧回了2016年度优秀供应商银奖。这沉甸甸的银质奖章承载着C919项目团队的智慧与汗水,也印证着项目成员的执着与付出。

第一家完成10101架机撤保留工作的供应商、第一家完成10102架机撤保留工作的供应商、第一家同时完成垂尾部段长桁和壁板PPM验证工作的供应商……哈飞凭借着多个“第一”赢得了荣誉。

由于C919项目垂尾工作包采用了双定点供应商制,按工



作包分工,航空工业哈飞作为B角承担10103至10105架机的垂尾研制任务。为规避项目风险,中国商飞引入第三家供应商参与垂尾PPM验证试验工作,明确提出至2016年11月底,谁能制造出合格的垂尾PPM壁板,谁就能优先拿到请求单,谁就是取证构型的供应商。

这对航空工业哈飞项目团队来说是一个巨大的挑战。2016年3月,外购成型工装一到厂,项目团队立即开展工作。为了解决零件成型工艺难度大、工艺稳定性差、合格率低的问题,公司C919项目团队连续奋战5个月,终于使垂尾部段长桁PPM验证工作得到了认可,拿到请求单。3个月后,在长桁零件的基础上,垂尾部段壁板PPM验证通过审核。以此为标志,航空工业哈飞成为第一家同时完成垂尾部段长桁和壁板PPM验证工作的供应商,并成为垂尾部段取证构型架次及后续架次唯一供应商。

民营企业攻克工装难题

“明天,承载着我们汗水和心血的C919大飞机就要首飞了,我们感到非常骄傲和自豪。”4日,广联航空工业股份有限公司董事长于刚在接受记者采访时说,作为我省唯一一家参与大飞机制造的民营企业,广联航空为C919提供了上百个零部件的工装和装配夹具,是C919复合材料成型工装的主要供应商。

在C919整个机身结构件中,复合材料结构件占40%左右。复合材料结构件的成型一般采用薄壳式工装经铺叠、封装、升温加压而成。而作为复合材料成型工装的主要供应商,广联航空工业股份有限公司在C919的研制过程中承担的复合

价结果。

建立健全信用联合奖惩机制。约束惩戒方面,对违法失信者纳入“黑名单”,通过“诚信哈尔滨”网实现信息共享。对有履行能力但拒不履行的严重失信主体,实施限制出境和限制购买不动产、乘坐飞机、乘坐高等级列车和席次、旅游度假、入住星级酒店以上宾馆及其他高消费行为等措施。奖励激励方面,鼓励有关部门和单位开发“税易贷”、“信易贷”、“信易债”等守信激励产品,引导金融机构和商业销售机构等市场服务机构参考使用市场主体信用信息和信用评价结果,使守信者市场中获得更多实惠。

据了解,目前,哈尔滨市社会信用体系建设取得积极进展。律师协会等28个行业协会分别制定了诚信自律公约。搭建了“诚信哈尔滨”网站,开辟了行政审批中介机构、失信被执行人联合惩戒等专栏。建立了“红黑名单”发布制度,重点开展了对失信被执行人、经营异常企业、涉失信人员的联合惩戒,在政府重点部门的行政管理中实施信用核查。

材料成型工装设计、生产任务占比很大。

作为一家民营企业,缘何能在大飞机制造中占据一席之地?“我们航空设备先进,复合材料产品生产在国内同行业处于领先水平。从2000年开始成为中航工业各个主机厂的工装供应商,十多年来,参与了所有新机型号项目。因与商飞有多年合作经验,商飞深知我们有攻克难题的技术能力。”于刚说。在C919物理样机研制阶段,广联航空承制了C919平尾部段所有成型工装,并顺利完成成型工装生产任务,保证了C919平尾部段样件如期下线。在这一阶段,商飞研究院大飞机设计师提出用共固化工艺来做复合材料件,并将这个大难题抛给了广联航空。

“我们同哈工大广联航空结构与材料设计研发中心合作,对共固化工艺技术进行了深入的研究,攻克了用共固化工艺来做复合材料件这一技术难题。”于刚回忆说。

“C919项目,最大的难度是时间紧、任务重,第一批工装从设计到制作耗时一年半,项目组工作人员24小时不停工!为了保障商飞的生产计划,仅用两个月时间完成了所有成型工装的交付。”于刚说。从C919项目立项就参与其中,广联航空的管理体系和质量体系受到了极大肯定,也提高了企业在航空界的竞争力,加大了企业产值,为企业长远发展奠定了良好基础。“C919大客机的任务已经圆满完成,目前,我们正在和商飞共同研制C919的‘继任者’即国产大型宽体客机C929的试验件,未来在国产大飞机的研发制造中,会继续贡献出广联人的力量。”于刚对此信心满满。

图为哈飞生产现场。

本报记者 薛婧 韩丽平摄

脑瘫孩子是我难以割舍的牵挂

记哈尔滨市残联脑瘫康复中心外籍志愿者玛丽娜

□本报记者 陈贺

7年前,她带着患病的孩子到哈尔滨求医,有焦灼有期盼有等待……

7年间,孩子在康复中心日渐好转,而她也成了病区里备受喜爱的“大家长”,有感激有付出有收获……

在哈尔滨市残联脑瘫康复中心,有这样一位特别的外籍志愿者——玛丽娜,来自俄罗斯得拉迪沃斯托克市。

康复中心主任刘璐说,中心治疗脑瘫孩子的效果显著,吸引了很多异地的患者前来就诊,自2009年成立以来,中心累计治疗了400多名俄罗斯患病的孩子,玛丽娜的孩子就是其中一个。

2010年,玛丽娜带着孩子来到康复中心,被确诊后开始了漫长的治疗。随着孩子的身体状况慢慢有了起色,玛丽娜原本绷紧的心也渐渐地放了下来。闲暇时间,有些汉语基础的她开始为医生翻译其他俄罗斯孩子的病情,为患病孩子的家长转述医生的诊断。日子长了,成了她的日常,熟知她的人越来越多。身边的人说,玛丽娜很热情,是个“热心肠”!

玛丽娜说,她很感激康复中心给予她孩子的照料和治疗,作为一名患病孩子的家长,深知为人父母的焦虑和无奈,所以她要竭尽所能去帮助遇到的患病家庭。

“热情、友爱、细心!”中心康复治疗师王岩这样评价玛丽娜。生活中,玛丽娜不仅是俄罗斯孩子们贴心的“大家长”,也为许多中国孩子倾注了自己的爱。

7岁的林林是中心一名脑瘫患者,虽然不能正常行走,但言语还算清晰,尤其喜欢跟这位来自俄罗斯的阿姨说话,玛丽娜每天会不厌其烦地跟林林聊上一会儿。慢慢地,林林也成了她的牵挂,她开始陪着林林一起做肢体康复器械练习,并准备好糖果,在林林退缩想放弃时给予鼓励。如今,林林基本可以独自漫步,同时林林还有了更熟练的动作——抬起摇晃的双臂投入玛丽娜的怀抱。

为了愉悦孩子们的心情,锻炼他们的手脚能力,玛丽娜经



常组织孩子们玩击打非洲鼓的游戏,并把西方有趣的节日带到康复中心。前不久,玛丽娜组织一场“彩蛋节”,将手绘的五颜六色的鸡蛋分发给孩子们,希望他们的生活能够充满颜色,充满欢笑。王岩告诉记者,每逢“六一”、圣诞节等节日,玛丽娜都会组织各种有趣的节目和活动。

康复中心一些无法行走的孩子,需要一种特制的矫正鞋,国内没有销售点,玛丽娜就专程去俄罗斯购买,因为在她眼中,每一个孩子的愿望和需求,都是她难以割舍的牵挂。

最近,玛丽娜又为康复中心介绍了一位志愿者安娜,也是来自俄罗斯,是黑龙江大学的留学生。玛丽娜说,希望能有更多的人加入到这个集体,为患有先天缺陷的孩子奉献更多的爱。

图为玛丽娜(右)与林林一同做康复训练。

本报记者 陈贺摄

创新文化“菜单”释放产业活力

“艺术生活十二月”6日在西城红场开幕

本报讯(记者韩波)让艺术回归生活,让艺术点亮城市。5月6日起,由哈尔滨国际时装周、西城红场联合举办的“艺术生活十二月”系列活动将在西城红场精彩开篇。集专业性、大众性、创意性和公益性于一体的创新文化“菜单”,将释放文化产业新活力,持续为市民送上时尚生活盛宴。

据了解,“艺术生活十二月”系列活动以哈尔滨市消费需求为导向,以艺术生活为切入点,通过“看画展、拍大片、做新衣、品美食、晒才艺”五大板块,形成“大师艺术、大众艺术和生活艺术”三种形式紧密联动,倾力打造艺术、时尚、健康、和谐的生活范本,引领更时尚的艺术生活态度与生活方式。同时,推动艺术、文化、创意、商业、金融、互联网等产业的跨界融合。据中国纺织工业联合会副会长、黑龙江服装行业协会会长、红博商业总经理王丽梅介绍,“艺术生活十二月”系列活动月月有主题,包括五月妈妈艺术情、六月满城飘扬红领巾以及哈尔滨之夏艺术节、星光灿烂九月天、金秋游园会、热恋全城和哈尔滨国际时装周等。其中,五月“妈妈艺术情”聚焦妈妈群体,分为“妈妈和我看画展”“妈妈和我做新衣”“妈妈的味道”“妈妈和我拍大片”“妈妈 miya 才艺秀”五大板块活动。此外,“艺术生活十二月”还将在五月推出关爱自闭症儿童、以物易物援助、领养流浪小动物等公益活动。

哈站周边公交线路将临时调整

本报讯(记者邢那夫)记者从哈尔滨交通局获悉,为配合哈站南广场改造工程的顺利进行,6日起哈市将对哈站周边部分公交线路走向及终点停靠进行临时调整。

据了解,具体调整涉及的公交线路有:公交96路、6路、11路、383路、338路、343路、336路、551路、601路、89路、301路。